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2.2.13  Metoda “Schimbă  Perechea”

 

 

 

 



 

2.2.14 Studiul de caz 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

2.2.15 Sinectica 

 

 

 

 



 

 

 



 

2.2.16 Știu – Vreau să știu-Am învățat 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 



 



 



 

 

 

 



Tehnica jocului de rol 

 

 Jocurile de rol sunt cea mai importantă subcategoria a jocurilor de simulare. 
 Învăţarea bazată pe joc de rol se corelează cu învăţarea prin cooperare, succesul fiind al 

echipei şi jocul fiecăruia depinzând de al celorlalţi. 
 Tipuri de jocuri de rol: 

 Jocuri de roluri structurale 
 Jocuri de decizie 
 Jocuri de previziune 
 Jocuri de arbitraj 
 Jocuri de competiţie 
 Jocuri strategice 
 Jocuri de negociere 

 Scenariul şi regia sunt probleme serioase a jocului de rol, alegerea protagoniştilor şi 
distribuirea rolurilor 

 Exemplu: Construirea unei benzinării în preajma şcolii: proces. 
  

Interviul în trei trepte 

- Interviul în 3 trepte se poate folosi pentru a anticipa conţinutul care urmează a fi discutat, 

pentru a împărtăşi din experienţa personală, pentru a exprima opinii, pentru a rezuma ceea ce 

s-a predat, pentru a verifca tema pe care au avut-o sau pentru a discuta diverse concepte. 

      În grupul de 3 elevi: A îl intervievează pe B, iar C înregistrează principalele aspecte ale discuţiei, 

apoi rolurile se schimbă până când toţi 3 exersează cele 3 roluri: 

• Reporter 

• Interlocutor 

• Secretar 

Comerțul cu o problemă 

- Profesorul ţine o prelegere sau dă clasei un text spre lectură. 

- Elevii sunt dispuşi în grupuri de câte 2 perechi formate aleator. 

- Fiecare pereche identifică un anumit număr de idei semnificative din text sau prelegere, pe 

care le discută cu alte perechi. 

- Perechile scriu un set de întrebări sau probleme, pe care celelate perechi trebuie să le rezolve. 

- Grupurile de patru se formează din nou, iar perechile îşi pun întrebări sau îşi dau una alteia 

probleme. 

- Membrii grupului formulează concluzii asupra a ceea ce au învăţat. 

 



 

 



TRANSDISCIPLINARITATEA 

 

 



 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 



 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 





 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



Învățarea bazată pe concepte 

 



 



 



 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 

 

Diferența intre apreciere, critica și feedback 

 

Pentru foarte multe persoane primirea de feedback este privită drept o critică la adresa 

personală, însă acest lucru este greșit. Până la urmă, feedback-ul, din cadrul cursurilor, este un mijloc 

care ar trebui să ajute profesorul să poată adapta modul de predare și metodele pe care le folosește 

astfel încât elevii să aibă parte de o educație potrivită nevoilor lor.  

Aprecierea constă în cuvinte de laudă aduse la modul de predare. În acest caz elevii spun părțile 

pozitive din cadrul cursului și ce i-a ajutat pentru a înțelege materia. Aprecierile sunt foarte importante, 

deoarece ridică stima de sine, însă nu ajută la o evoluție viitoare. 

Critica reprezintă prezentarea părților negative într-un mod direct. Acesta nu este cel mai bun mod în 

care un elev își poate prezenta opiniile legate de modul de predare a cadrului didactic, deoarece va arăta 

o lipsă de respect, ceea ce duce la o presupusă rivalitate între profesori și elevi. 

Iar, feedback-ul este o combinație dintre apreciere și critică. Când cineva oferă feedback este de 

așteptat să prezinte toate aspectele, atât cele pozitive cât și cele negative. În urma acestor păreri se 

dorește o dezvoltare și îmbunătățire a profesorului și a modului acestuia de predare. 

Feedback-ul nu trebuie privit ca o critică, deoarece nu dorește să scoată în evidență părțile negative, ci 

are ca scop final luarea în considerare a părerilor și însușirea lor pentru a se putea ajunge la un teren 

comun între elev și profesor. De asemenea, feedback-ul nu trebuie privit și formulat ca un sfat, ci mai 

degrabă ca o afirmație simplă și concretă legat de subiectul în discuție.  

Când, cum și de ce se folosește oferirea feedback-ului? 

Feedback-ul este oferit la finalul unei lecții sau activități legat de ce a fost discutat anterior. Profesorul 

le cere elevilor să își exprime părerea despre modul în care acesta s-a prezentat, subiectul discutat și 

impactul pe care l-a avut asupra lor.  

Acest lucru este foarte important pentru profesor, deoarece doar ascultând elevii acesta va știi cum să 

își adapteze modul de predare și materia pentru a se potrivi cu nevoile acestora. Deși multor elevi, 

această parte de feedback li se pare inutilă, ea de fapt are o pondere majoră în actul educațional. 

Pe baza acesteia se bazează continuitatea eficientă a parcursului educațional, care tinde spre reușita 

elevilor în a cunoaște cât mai multe din ceea ce se predă și ca aceștia să poate aplica în diverse situații 

ceea ce au învățat.  

Tools pe care le putem utiliza pentru a cere/da feedback 

Metoda Sandwich 
Metoda Sandwich de a oferi feedback este formată din trei componente: Laude, Critică și Laude. 

Așadar, ea de fapt constă în un feedback constructiv aflat între două părți de laudă. Această metodă are 

multe beneficii, cum ar fi faptul că ușurează munca celui care dă feedback, deoarece este mai ușor să 

oferi laude decât să critici. 

De asemenea, faptul că prezinți o parte negativă între două pozitive, păcălește creierul să accepte mai 

ușor așa zisa critică.  

https://www.aafp.org/fpm/2002/1100/p43.html


Metoda Start-Stop-Continue 
Această metodă este foarte simplă și constă în răspunsul la trei întrebări, care se pot deduce din numele 

ei.  

Pentru START se va răspunde la: Ce ar trebui implementat?; 

Pentru STOP se va răspunde cu: Ce ar trebui să nu se mai pună în aplicare?; 

Iar pentru CONTINUE: Ce este bine și ar trebui utilizat și în continuare?. 

Metoda SBI (Situation-Behaviour-Impact) 
În cazul acestei metode se discută în mod special comportamente dintr-o situație bine definită. În 

primul rând trebuie să se prezinte o situație (situation) concretă, cu un context clar și specific. Apoi, se 

pune în discuție comportamentul (behaviour) și impactul acestuia asupra actului educațional sau asupra 

acelei situații. 

Metoda DESC (Description-Effect-Solution-Conclusion) 
De asemenea, și metoda DESC este alcătuită din mai mulți pași. Se începe cu descrierea unei situații 

sau a unui comportament și apoi se prezintă efectele pe care le are asupra învățării și predării. Urmează 

să se găsească o soluție pentru situația problematică și să se formeze o concluzie pe baza celor aduse în 

discuție. 

Deși aceste metode par asemănătoare, fiecare are un impact diferit asupra celui care primește feedback, 

mai ales pentru că în fiecare caz specific se atașează o componentă personală a celui care oferă 

feedback. 

Numărul participanților 

În funcție de numărul participanților se pot utiliza diverse metode de primire a feedback-ului. Dacă 

avem un grup mic de participanți, de exemplu între trei și zece persoane, cea mai rapidă modalitatea ar 

fi oferirea de feedback oral. În acest mod, fiecare își poate exprima părerea despre ce s-a întâmplat, ce 

le-a plăcut și ce ar dori să îmbunătățească. Răspunsurile acestea orale sunt cele mai eficiente, deoarece 

dacă profesorul are nevoie de o dezvoltare a ideii primite o poate primi pe loc, ceea ce ușurează tot 

procesul.  

În cazul în care avem de-a face cu un grup mare de persoane se poate apela și la un feedback oral din 

partea a câtorva elevi. Însă, astfel nu se poate avea decât o privire de ansamblu asupra opiniilor 

elevilor. Așa că în acest caz sunt mai eficient metodele de oferire de feedback în scris. Se poate opta 

pentru un formular online sau un post-it pe care să scrie câteva cuvinte despre cum li s-a părut 

experiența de învățare. 

Concluzie: 

Așadar, deși conceptul de feedback este adeseori înțeles greșit, acesta joacă un rol important în educația 

digitală. În această perioadă, deși ne confruntăm cu situații nemaiîntâlnite, am reușit să ne adaptăm și 

să ne continuăm viețile. Iar pentru a ne fi cât mai ușor în viitor, trebuie să oferim feedback, în special 

cadrelor didactice care formează societatea viitorului.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://worldofwork.io/2019/07/feedback-start-stop-continue/
https://www.mindtools.com/pages/article/situation-behavior-impact-feedback.htm
https://www.targettraining.eu/feedback-desc-model/


PREDAREA-ÎNVĂȚAREA-EVALUAREA ONLINE 
 

 
 
În ultimii ani observăm o transformare accelerată a procesului de predare-învățare –evaluare. 

Învățarea față în față a fost uneori înlocuită cu învățarea la distanță prin intermediul  calculatorului. 

Calculatorul a devenit din mijloc, metodă de învățământ. Unul din avantaje este accesul rapid la 

informații cu ajutorul internetului. S-au obținut multiple posibilități de comunicare, analiză și sinteză. și 

totuși, dincolo de aspectul de noutate dat de folosirea tehnologiei, la un an și jumătate de la declanșarea 

pandemiei, fară a pretinde efectuarea 

unui studiu de specialitate, ci doar pe baza experienței la clasă, ne punem următoarele întrebări: 

 Reușește procesul de învățare să-și atingă obiectivele în actuala situație? 

 Putem vorbi de achiziții cognitive în această perioadă? 

 Sunt evaluările obiective în aceste condiții? 

 Vor exista consecințe pe termen lung la nivelul dezvoltării socio-psihologice? 

Avantaje ale școlii online: 

 Siguranță. Continuarea studiilor; 

 Accesibilitate, confort si flexibilitate; 

 Economie timp, bani deplasare scoala: 

 Acces rapid la informatie; 

 Elevi nativi digitali, adaptare tehnica buna; 

 Platforme e-learning 

o Competente digitale dezvoltate rapid; 

o Competente de investigație; 

o Stimularea creativitatii; 

 Cadru organizat pentru managementul claselor si activităților de învățare; 

 Facilitare comunicare non verbala (fără masca); 

 Acces complet al părinților la modul in care actioneaza copilul, predare, teme, situația 

școlară. 

Dezavantaje ale școlii online: 

 Deficit de dispozitive, conexiuni internet insuficientde bune; 

 Lipsa spații potrivite pentru învățat online și offline; 

 Număr mare de ore petrecute zilnic în fața calculatoarelor; 

 Lipsa concentrării, pasivitatea elevilor; 

 Închiderea camerei web și a microfonului -barieră în crearea conexiunii elev-profesor; 

 Evaluare online deficitară; 

 Acces la resurse online și offline pentru copiat; 

 Mai multă presiune pe elev, care trebuie să depună efort, să studieze, să descopere singur, 

ceea ce pentru mulți elevi este dificil; 

 Presiune pe părinți pentru asigurarea tehnologiei, 

 supraveghere și ajutor la teme ; 



 Interacțiune mai greoaie între elevi și profesori, distanțareasocială afectează relațiile 

sociale, aptitudinile desocializare. 

 

Învățământul online presupune o pregătire adecvată a cadrelor didactice pentru utilizarea 

tehnologiei informaţiei în procesul de predare. Este o diferenţă majoră între a deschide calculatorul ,a 

transmite, şi a manevra elementele unei lecţii. Prin urmare  pregătirea cadrelor didactice este un 

element de bază. Fără perfecţionarea personalului didactic sunt şanse mici ca tot acest demers, care 

presupune multă muncă şi fonduri uriaşe, să aibă o finalitate.  Vor  trebui de   asemenea reprofilate 

programele şcolare şi manualele, pentru ca ele să poată fi adaptate cu o mai mare uşurinţă  la  o 

programare  a  unei lecţii  pe  calculator.  

              Toate aceste lucruri presupun însă timp și efort din partea tuturor celor implicați în actul 

educațional dar situația actuală a dus la necesitatea adaptării și personalizării procesului instructiv-

educativ de către fiecare dintre noi, cadrele didactice, în măsura posibilităților și a priceperii.  

Realizați experimente simple și proiecte la matematică pentru învățarea la distanță 

Concentrați-vă asupra lucrurilor care pot fi comunicate cu ușurință și care nu au nevoie de multe 

materiale.  

Folosiți Flipgrid pentru a partaja videoclipuri sau creați un Padlet pentru ca elevii să își împărtășească 

munca. Aplicațiile precum Notability, care sunt disponibile pentru iPhone-uri și iPad-uri și dispozitive 

Android , permit elevilor să deschidă documente, să înregistreze date și să partajeze documente de pe 

mai multe platforme de învățare. 

Simulări și jocuri 

Multe concepte științifice și matematice pot fi simulate sau recreate folosind aplicații sau site-uri web. 

Exista site-urile gratuite ca: PhET ( simulări științifice și matematice), Legends of Learning (o 

platformă de jocuri științifice și matematice) și Tuva Labs (seturi de date reale pe care elevii le 

manipulează pentru proiecte la matematică sau științe). Aplicațiile gratuite precum Solar System 

Scope , Merlin Bird ID și Geometry Pad, care sunt disponibile pentru iPad-uri și dispozitive Android, 

le permit elevilor să exploreze conținut științific și matematic pe tablete. 

Conectați-vă online cu experți 

National Geographic Explorer Classroom oferă întâlniri live săptămânale cu oameni de știință, 

exploratori și astronauți, unde elevii pot pune întrebări în direct, în timp ce urmăresc fiecare prezentare. 

Profesorii pot partaja aceste întâlniri cu elevii care învață de acasă. The Cincinnati Zoo postează 

videoclipuri cu îngrijitorii de la zoo care interacționează cu animalele și răspund la întrebările 

telespectatorilor. NASA Live postează videoclipuri cu tot felul de evenimente spațiale interesante. 

Amestecați conținut online cu propriile videoclipuri și idei 

Videoclipurile despre matematică și științe ale celor de Khan 

Academy , Edpuzzle și Nearpod încurajează elevii să se gândească la conținut. Multe dintre acestea 

includ propriile evaluări și alte forme de feedback. Dar nu vă bazați prea mult numai pe aceste 

materiale. Elevii încă mai trebuie să vă vadă fața și să vă audă vocea atunci când învață de la distanță. 

Luați în considerare crearea propriilor videoclipuri si postați-le pe YouTube sau Flipgrid. Includeți un 

link unde copiii să poată comenta videoclipul dvs. sau să răspundă la o întrebare deschisă pe care să o 

vadă si alții.  

https://info.flipgrid.com/
https://padlet.com/
https://apps.apple.com/us/app/notability/id360593530
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.anon3mity.notability&hl=en_US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.anon3mity.notability&hl=en_US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.anon3mity.notability&hl=en_US
https://phet.colorado.edu/
https://phet.colorado.edu/
https://www.legendsoflearning.com/
https://tuvalabs.com/
https://www.solarsystemscope.com/
https://www.solarsystemscope.com/
https://www.solarsystemscope.com/
https://merlin.allaboutbirds.org/
https://apps.apple.com/us/app/geometry-pad/id517461177
https://play.google.com/store/apps/details?id=air.com.zsonmobiledev.GeomWorkbook&hl=en_US
https://www.nationalgeographic.org/education/student-experiences/explorer-classroom/
https://www.youtube.com/user/CincinnatiZooTube/videos
https://www.nasa.gov/nasalive
https://www.khanacademy.org/
https://www.khanacademy.org/
https://www.khanacademy.org/
https://edpuzzle.com/about
https://nearpod.com/


Vocea dvs. funcționează în sala de clasă, dar învățarea la distanță necesită un nivel diferit de 

implicare. Imaginați-vă un elev care stă in fotoliu urmărindu-vă videoclipul. Îl atrage? Își va aminti 

conținutul? Ce ii va atrage atenția? Asigurați-vă că aduceți idei in discuție la următoarea întâlnire 

online cu studenții. 

Împărțiți munca 

Echipa de profesori de matematică poate crea conținut prin împărțirea muncii, fiecare profesor alegând 

un concept și creând un videoclip și o activitate pentru a fi împărtășite tuturor elevilor  Acest lucru 

poate economisi timp și le poate permite profesorilor să ofere o lecție excelentă, mai degrabă decât să 

se grăbească să creeze mai multe lecții într-o săptămână. Această strategie se poate dovedi utilă în 

special dacă școlile se află într-un model de predare hibrid în care o parte de elevi vin la școală, dar 

oferă și conținut elevilor acasă.  

Utilizarea unor instrumente digitale poate transforma testarea cunoștințelor într-o 

activitate distractivă și interactivă, reducând anxietatea pe care mulți elevi o resimt atunci 

când aud cuvântul „test”. Aceste aplicații sunt folositoare mai ales pentru recapitulări sau 
învățarea prin joc. Se recomandă precauție în cazul în care doriți să le utilizați pentru teste 

oficiale, la care elevii vor fi evaluați printr-o notă în catalogul școlar, deoarece pot apărea 
dificultăți tehnice. 

Kahoot! este un instrument foarte bun pentru testarea cunoștințelor tuturor elevilor, în timp 

real, la curs. Este nevoie de prezența profesorului pentru ca elevii să vadă întrebările. Alte 
aplicații, precum Educaplay, Quizizz sau LearningApps, pot fi utilizate atât la curs, cât și 

în afara lui (de exemplu, ca temă de casă), deoarece pot fi accesate oricând printr-un link 
oferit de profesor. Quizlet permite crearea de flashcards, niște cartonașe foarte utile pentru 

procesul de învățare, deoarece elevii se pot autoevalua și pot decide ce informații necesită 

aprofundare. 

Educația online a devenit o realitate și necesitate. E cert faptul că după trecerea pandemiei, 

educația online, precum și includerea tehnologiei în procesul de predare-învățare-evaluare  vor fi 

solicitate atât de copii, cât și de părinți. Astfel, deținerea competențelor digitale de către cadrele 

didactice vor fi mai mult decât necesare 

 

 

 

 

 

https://kahoot.com/
https://www.educaplay.com/
https://quizizz.com/
https://learningapps.org/
https://quizlet.com/en-gb


APLICATII ONLINE 

 

https://rosioru.ro/2020/07/13/peste-100-de-instrumente-online-utile-in-educatie/APLICATII




 



 



 



 



 



 



 

 

 



SOCRATIVE 

                     Socrative este o aplicație gratuită. Este un instrument cu ajutorul căruia se pot organiza 

teste online în timp real utilizându-se dispozitive mobile cu acces la Internet (telefoane smart, laptop-

uri, tablete sau desktop-uri). Aplicația se utilizează foarte ușor. Platforma permite cadrului didactic să 

monitorizeze testul în timp real. Prin generarea unui cont Socrative, profesorul observă derularea 

testului și poate controla corectitudinea răspunsurilor oferite de diverși elevi. Când testul s-a sfârșit, 

profesorul primește un raport Socrative are trei funcțiuni principale:  Quiz (Test) – funcțiunea de bază 

a aplicației. După generarea contului, cadrul didactic dispune de posibilitatea de a concepe un test cu 

întrebări multiple, un test cu întrebări de tip adevărat/fals sau unul cu întrebări deschise,  în cadrul 

căruia elevul poate răspunde pe scurt la întrebări. Opțiunea de a adăuga imagini, tabele sau diagrame la 

sarcinile formulate sub formă de text permite sporirea atractivității testului pentru elevi. 

Space Race (Cursa spațială) – o opțiune care plasează accentul mai mult pe distracție decât pe educație. Se 

referă la rezolvarea unui test contra cronometru, intrând în competiție cu alți elevi. 

 

Exit Ticket (Biletul de ieșire) – Opțiunea profesorului de a le adresa elevilor întrebări la finalul lecției. Oferă 

cadrelor didactice informații privind nivelul de înțelegere a conținutului lecției 

Aflați mai multe despre Socrative din tutorialul: https://vimeo.com/161896647 

 

PADLET 

                Padlet este un panou virtual (avizier, perete electronic), care oferă posibilitatea colectării materialelor 

digitale într-un singur loc. Acest site vă permite să creați materiale digitale pe diverse teme, servind drept loc 

de discuții și ajutând în derularea activităților de tip „brainstorming”, a competițiilor și a generării feedback-

ului. Realizarea unei table Padlet este un proces simplu și intuitiv. După logare avem posibilitatea de a genera o 

tablă Padlet nouă sau de a utiliza scheme deja existente. 

https://vimeo.com/161896647


Elevii pot adăuga postările lor pe Padlet conținând comentarii, întrebări, feedback etc. Profesorii și elevii pot 

lucra pe tablă în timp real. După editarea postărilor, profesorul are posibilitatea de a edita setările tablei și de a 

o distribui către alți utilizatori de rețele sociale sau de a o încărca pe un blog sau pagină web după notarea 

codului HTML. Această aplicație poate fi utilizată pe toate tipurile de dispozitive digitale și pe calculatoare, fiind 

disponibilă în 29 de limbi. 

 Beneficii pentru profesori:  

 Profesorii pot aduna materialul într-un singur loc, 

 Reprezintă un spațiu pentru feedback la finalul orei, 

 Prezentare interactivă a materialelor,  

Distribuire simplă prin link. Beneficii pentru elevi:  

 Materialele sunt adunate într-un singur loc, deci sunt ușor de accesat de către elev,  

Tabla interactivă permite menținerea atenției elevului. Abilități și cunoștințe necesare Atât profesorul, cât și 

elevul ar trebui să dețină cunoștințe de bază privind utilizarea calculatorului. Aplicația Padlet se utilizează ușor 

și intuitiv, fără să necesite abilități speciale. Un exemplu de utilizare a aplicației Padlet:  

În colțul din dreapta jos există un semn „+” care le permite elevilor/profesorilor să adauge un nou mesaj. 

Dezavantaje sau limitări: Aplicația Padlet necesită înregistrarea utilizatorului și, în varianta basic, impune 

limitări în privința numărului de table procesate, a spațiului pe disc și a accesului altor utilizatori. Padlet 

dispune de o versiune educativă, pentru care profesorul sau școala pot plăti un abonament.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aflați mai multe despre Padlet: https://www.youtube.com/watch?v=OPkq5q8nRbM 

 

LINOIT 

http://linoit.com 

 Este un panou virtualpe care se inserează poze, link-uri, fișe de lucru, înregistrări video. Linoit 

le oferă elevilor posibilitatea de a lucra în echipă și de a aduna idei în timp real, eliminând unele 

probleme care apar, de obicei, în mediul fizic (inhibiția sau frica de a fi judecat, nevoia de a aștepta să 

ne vină rândul să vorbim). Pentru facilitarea lucrului pe echipe își aleg cuoarea preferată a postiturilor. 

https://www.youtube.com/watch?v=OPkq5q8nRbM
http://linoit.com/


 

 

KAHOOT 

 Kahoot! este o aplicație modernă gratuită cu ajutorul căreia se pot genera și derula teste interactive. 

Pentru a putea crea și partaja teste, este necesar să vă înregistrați, ceea ce se întâmplă foarte repede și ușor. 

Principalul avantaj al acestei aplicații este posibilitatea de a o rula pe dispozitive mobile precum telefoane 

smart sau tablete, pe care elevii le au la dispoziție permanent. Kahoot! se poate utiliza la toate disciplinele, dar 

și la toate nivelurile educaționale. Profesorul poate utiliza aplicațiile pentru a recapitula lecția anterioară, 

pentru a aduna opinii referitoare la probleme etc. Aplicația Kahoot permite generarea de teste, discuții, 

sondaje sau teme pentru elevi.Cadrul didactic poate crea aplicații Kahoot având la bază texte, fotografii sau 

filme disponibile pe YouTube sau poate căuta teste interesante cu ajutorul motorului de căutare încorporat. 

Kahoot este foarte ușor de folosit. După redactarea testului, profesorul distribuie elevilor codul generat. După 

accesarea www.kahoot.it, elevul își introduce numele și codul, iar asta este tot, aici încep concomitent 

distracția și învățarea!Între întrebările afișate se prezintă un clasament al elevilor, ceea ce îi motivează și îi 

încurajează să intre în competiție. Când se răspunde la o întrebare, există o limită de timp pe care profesorul o 

poate ajusta după cum dorește atunci când redactează testul. Principalele avantaje ale aplicației Kahoot!: - 

Posibilitatea de a concepe întrebări cu alegere multiplă, - Posibilitatea de a adăuga întrebări și răspunsuri 

grafice, - Testul poate fi trimis prin email în mod gratuit, - Participanții pot rezolva testul în mod individual, - În 

timpul lecțiilor, se poate utiliza o bază de date extinsă cuprinzând teste, - Această aplicație este gratuită, - 

Numărul participanților este nelimitat. Beneficii pentru profesori:  Profesorul poate desfășura testul în condiții 

lipsite de stres,  La finalul testului, profesorul poate verifica răspunsurile elevilor,  Posibilitatea de a descărca 

rezultate detaliate în Excel. Beneficii pentru elevi:  Utilizarea telefoanelor mobile, ceea ce face orele mai 

atractive pentru elevi,  Elevii pot aprecia în ce măsură le-a plăcut testul,  Elevii pot partaja opiniile lor în 

privința a ceea ce au învățat cu ajutorul testului,  Dacă este oferit un răspuns greșit, elevul primește feedback 

cu soluția corectă. Abilități și cunoștințe necesare Profesorul și elevul trebuie să dețină cunoștințe informatice 

de bază. Aplicația Kahoot! este foarte ușor de folosit, așadar pregătirea unui test nu necesită mare îndemânare 

și nu presupune un consum mare de timp. Dezavantaje sau limitări: Interfața aplicației este disponibilă doar în 

limba engleză, însă testele pot fi redactate în orice limbă. 



 

Aflați mai multe despre Kahoot!:https://www.youtube.com/watch?v=pAfnia7-rMk 

 

KHAN  ACADEMY 

 Khan Academy pune la dispoziție proiecte individuale de predare, exerciții practice și filme instructive. 

Misiunea academiei este aceea de a oferi materiale educative gratuite utilizând tehnologii moderne adaptabile 

care identifică punctele forte și punctele slabe ale elevilor. Profesorii pot utiliza această platformă în mod 

regulat pentru a îi ajuta pe elevi să exploreze Sprijinul acordat de Comisia Europeană pentru elaborarea acestei 

publicații nu constituie o aprobare a conținutului, care reflectă doar opiniile autorilor, iar Comisia nu poate fi 

trasă la răspundere pentru orice utilizare a informațiilor conținute în aceasta. noi teme și să le perfecționeze. 

Cadrele didactice pot descărca rapoarte cu ajutorul cărora pot identifica elevii care au nevoie de ajutor. De 

asemenea, profesorul poate utiliza această aplicație pentru a redacta temele elevilor.Aceștia le pot efectua 

utilizând dispozitive mobile și calculatoare. Datorită bazei extinse de filme, articole și exerciții disponibile pe 

platformă, profesorul le poate solicita elevilor să revadă diverse filme sau articole înainte de începerea orei, 

astfel încât aceștia să fie pregătiți să abordeze temele încă de la începutul lecției. Aceasta este o bună metodă 

de a aloca mai mult timp altor activități importante din timpul orei, precum munca în echipă sau activitățile 

practice. Un alt avantaj al Khan Academy este faptul că lecțiile disponibile pe platformă sunt traduse în multe 

limbi. Khan Academy face educația ușoară și plăcută pentru copiii de vârstă mică și pentru elevi. După ore, 

elevii pot vizualiza statistici privind evoluția lor, putând să le compare cu altele din clasă. Profesorii au acces la 

toate datele necesare referitoare la elevii lor. Aceștia pot descărca un rezumat al rezultatelor clasei și pot afla 

care sunt temele care le ridică elevilor probleme. Profilul clasei îi oferă cadrului didactic oportunitatea de a 

vedea progresul întregii clase și de a identifica rapid elevii care au nevoie de atenție specială în anumite direcții. 

Beneficii pentru profesori:  Personalizează procesul de predare în timpul orei,  Profesorul poate observa 

activitatea elevilor, progresul acestora și dificultățile pe care le întâmpină și, pornind de aici, poate recomanda 

exerciții suplimentare,  Facilitează procesul de evaluare a temelor. Beneficii pentru elevi:  Feedback imediat 

în cazul unor răspunsuri greșite,  Învățarea prin joc. 

Abilități și cunoștințe necesare: Profesorul și elevul ar trebui să dețină abilități informatice de bază. Aplicația 

Khan Academy este foarte ușor și intuitiv de folosit, așadar pregătirea unui test nu necesită cunoștințe 

avansate sau prea mult timp. 

https://www.youtube.com/watch?v=pAfnia7-rMk


 

Aflați mai multe despre Khan Academy: https://www.khanacademy.org/khan-for-

educators/resources/teacher-essentials/getting-started-on-khan-academy/v/tips-for-new-users-khan-

academy-teacher-training-2018 

 

Wordwall 

Exemplu: https://wordwall.net/resource/3047133/calculeaz%C4%83-rapid 

 

 

 

 

https://www.khanacademy.org/khan-for-educators/resources/teacher-essentials/getting-started-on-khan-academy/v/tips-for-new-users-khan-academy-teacher-training-2018
https://www.khanacademy.org/khan-for-educators/resources/teacher-essentials/getting-started-on-khan-academy/v/tips-for-new-users-khan-academy-teacher-training-2018
https://www.khanacademy.org/khan-for-educators/resources/teacher-essentials/getting-started-on-khan-academy/v/tips-for-new-users-khan-academy-teacher-training-2018
https://wordwall.net/resource/3047133/calculeaz%C4%83-rapid


Quizizz 

Exemplu: https://quizizz.com/admin/quiz/610ec03639b6dd001b249c0b 

 

 

EDPUZZLE 

Edpuzzle este o aplicație care permite personalizarea video. Operarea acestei aplicații este  foarte 

simplă: selectăm propriul film sau un film disponibil în baza de date și îl personalizăm în funcție de 

nevoile proprii. Instrumentul permite adăugarea unei coloane sonore, a unor notițe sau a unui 

chestionar.Un Edpuzzle este un instrument universal care poate fi utilizat de către profesori indiferent 

de materia predată, adăugând valoare educativă consistentă. Utilizarea filmelor în predare are multe 

beneficii:  creșterea nivelului implicării elevilor în discuții și în împărtășirea impresiilor,  dezvoltarea 

imaginației prin completarea poveștilor vizionate,  îmbinarea competențelor de ascultare și de 

înțelegere,  posibilitatea verificării cunoștințelor elevilor cu ajutorul testelor. Cadrul didactic care se 

hotărăște să utilizeze această aplicație trebuie să se conecteze la început, apoi să aleagă filmul cu care 

dorește să lucreze. Apoi, în timpul editării, profesorul poate selecta o coloană sonoră, întrebări sau 

comentarii care pot lua forma unor întrebări deschise. Profesorul generează o clasă pe platformă și își 

invită elevii să participe oferindu-le un cod al clasei. În timpul lecției, când se prezintă filmul, elevii 

urmăresc instrucțiunile pe care le-a redactat profesorul. Beneficii pentru profesori:  Profesorul poate 

verifica oricând răspunsurile elevilor și le poate urmări progresul,  Profesorul poate adăuga propriile 

sale comentarii la răspunsul elevului. Beneficii pentru elevi:  Reprezintă o formă interesantă de 

învățare,  Se obține feedback imediat 

Abilități și cunoștințe necesare Lucrul cu EDpuzzle este simplu și inspiră, fără să necesite cunoștințe informatice 

avansate. Cu toate acestea, profesorul ar trebui să urmărească mai întâi tutorialul instructiv, pentru a ști cum 

https://quizizz.com/admin/quiz/610ec03639b6dd001b249c0b


să utilizeze platforma în mod adecvat. Dezavantaje sau limitări: Interfața aplicației este disponibilă în limba 

engleză, dar testele pot fi redactate în orice limbă. 

Aflați mai multe despre Edpuzzle https://www.youtube.com/watch?v=eWRseaT7-9U 

JINGSAW PLANET 

Este o platformă foarte ușor de utilizat de către cadrele didactice pentru a crea materiale pentru copii. 

Adresa web oficială este www.JigsawPlanet.com. 

          Dând un click pe acestă adresă, cadrul didactic are posibilitatea de a selecta jocuri-puzzle pentru 

copii după tema dorită sau poate crea propriul cont în vederea personalizării activității. Contul se crează 

prin completarea câtorva informații (alegerea unui nume de utilizator, parolă, adresă de email pentru 

confirmarea și finalizarea înscrierii/creării contului). 

        Apoi, prin alegerea opțiunii ”Crează”, se pot realiza puzzle-uri variate ,cu grad diferit de 

dificultate, în funcție de clasă și disciplină, etc. 

Între întrebările afișate se prezintă un clasament al elevilor, ceea ce îi motivează și îi încurajează să 

intre în competiție. Când se răspunde la o întrebare, există o limită de timp pe care profesorul o poate 

ajusta după cum dorește atunci când redactează testul. Principalele avantaje ale aplicației Kahoot!: - 

Posibilitatea de a concepe întrebări cu alegere multiplă, - Posibilitatea de a adăuga întrebări și 

răspunsuri grafice, - Testul poate fi trimis prin email în mod gratuit, - Participanții pot rezolva testul în 

mod individual, - În timpul lecțiilor, se poate utiliza o bază de date extinsă cuprinzând teste, - Această 

aplicație este gratuită, - Numărul participanților este nelimitat. Beneficii pentru profesori:  Profesorul 

poate desfășura testul în condiții lipsite de stres,  La finalul testului, profesorul poate verifica 

răspunsurile elevilor,  Posibilitatea de a descărca rezultate detaliate în Excel. Beneficii pentru elevi:  

Utilizarea telefoanelor mobile, ceea ce face orele mai atractive pentru elevi,  Elevii pot aprecia în ce 

măsură le-a plăcut testul,  Elevii pot partaja opiniile lor în privința a ceea ce au învățat cu ajutorul 

testului,  Dacă este oferit un răspuns greșit, elevul primește feedback cu soluția corectă. Abilități și 

cunoștințe necesare Profesorul și elevul trebuie să dețină cunoștințe informatice de bază. Aplicația 

Kahoot! este foarte ușor de folosit, așadar pregătirea unui test nu necesită mare îndemânare și nu 

presupune un consum mare de timp. Dezavantaje sau limitări: Interfața aplicației este disponibilă doar 

în limba engleză, însă testele pot fi redactate în orice limbă. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=eWRseaT7-9U
https://www.jigsawplanet.com/


GENIALLY 

https://www.genially.com 

Aplicația permite realizarea de prezentări interactive, scenarii didactice, teste și jocuri. Se 

poate face o prezentare de bun venit, la începerea școlii cu prezentarea disciplinei pe care 

urmează să o predai. Se pot posta materiale la care vor avea acces  tot anul. Aici se pot 

regăsi toate testele cu rezultatele lor. Se pot posta linkuri cu chestionare Google de 

satisfacție, după fiecare lecție, pentru a avea feedback și a ști ce parte a lecției trebuie reluată 

și consolidată. 

În prezentarea interactivă pe genialy.com se pot integra și celelalte aplicații online. 

 

 

 

BOOK CREATOR, STORYJUMPER, STORYBIRD, FLIPBOOK 

 

Aceste aplicații permit crearea de cărți online utilizînd toate resursele digitale online. Ca 

majoritatea instrumentelor are un nivel care poate fi folosit gratuit și unul care implică achiziția 

unor opțiuni suplimentare precum și posibilitatea de a imprima sau vinde materialul creat pe 

site. Elevii pot interacționa cu alți elevi și pot oferi feedback. Profesorii pot stabili o temă din 

zona dedicată acestui scop (Assignments), pot vizualiza materialele realizate de elevi, pot să 

le ofere feedback și pot invita părinții să vadă poveștile realizate de propriii copii. Părinţii nu 

au acces decât la materialele realizate de copiii lor, nefiind permis accesul la materialele 

celorlalți elevi (decât dacă acestea sunt postate în zona publică). Elevii creează mini-cărticele 

de povești pornind de la modele oferite de platformă și desene disponibile online; rezolvă 

teme trasate de profesor și pot să ia parte la teme periodice (challenges) propuse de 

administratori. De obicei, acestea sunt lunare și constau în scrierea unor povești având o 

tematică dată. 

https://www.genially.com/


 

 

 

 

HYPATIA 

              Este un supliment gratuit pentru formularele Google.   Se folosește pentru 

editarea formulelor matematice în chestionarele Google. 

 



Deschideți Google Forms și apoi din suplimente instalați HYPATIA. Realizați un chestionar cu 
două secțiuni. În prima secțiune elevul va scrie numele și prenumele și clasa, eventual adresa 
de email.În a doua secțiune se scriu întrebările și răspunsurile la alegere.. Se deschide la 
fiecareîntrebare sau răspuns aplicația Hypatia.  Se editează textul. 

 

 

Se crează linkul.Se copiază linkul.  Se revine la test si se inserează linkul la întrebarea 

corespunzătoare. 

CONCLUZIE: 

 Școala online s-a dovedit o provocare pentru toată lumea și o necesitate în același 
timp.Există și avantje și dezavantaje în folosirea exclusivă a mijloacelor digitale. Ea necesită 
un efort comun elev-părinte-profesor de aceea este importantă asumarea responsabilității și a 
rolului ce revine fiecăruia în parte. Elevii actualei generații sunt mai pragmatici, mai înclinați 
spre partea practică și pe partea tehnică, obișnuiți zi de zi cu utilizarea calculatorului sau a 
unui smarthphone, și în acest sens, profesorul de matematică trebuie să facă transferul de 
cunoștințe, folosind tot ce are la îndemână, punându-și creativitatea la încercare, timpul și 
resursele informaționale pentru a-i atrage pe elevi spre matematică. 
              Educația online oferă posibilități nelimitate de a înfrumuseța actul educațional...dar 

prezența copiilor și a cadrului didactic față în față în vederea realizării feed-back-ului 

permanent, în timp real, într-un ambient potrivit/ instituționalizat, râmân factori esențiali în 

formarea viitorului adult.  Instrumentele online pot fi utile nu doar în predarea online ci și în 

predarea  față în față la clasă. Introducerea soluțiilor inovatoare în educație dezvoltă 

creativitatea, stimulează gândirea critică și sporește interesul, cu ajutorul cărora elevii își 

dezvoltă abilitățile. 

 
 

prof. Alexa Lenuța , prof. Toniță Rodica, prof. Lungu  
Cristina, prof. Lixandru Radu, prof. Mocanu Ion 


